

# 推广大垄密植 力促高产增收

## “五一”期间,尚志市组织各乡镇因地制宜推广新农技

王逸轩 董芮茜 本报记者 王东

“五一”期间,正值春耕忙时,尚志市锚定“走在前、开新局”,把“稳面积、提单产、增总产”作为提升粮食产能的总抓手,组织各乡镇因地制宜推广大垄密植、合理密植技术,积极推动良田、良种、良法、良机、良制“五良”融合,正向引导农民规模化、机械化种植作物,力争实现高产增收。

### 大垄密植栽培增产效果明显

5月1日,尚志市黑龙宫镇组织村书记和种粮大户观看了大垄密植现场,以进一步推广大垄密植技术,充分利用大垄密植栽培技术高产、抗旱、抗倒伏等优势,带领群众实现高产增收目标。

今年,黑龙宫镇集中2300亩地进行“大垄密植”,主要采用大垄双行和品字摆放两种种植模式,每亩预计增收200-400斤粮食。这得益于黑龙宫镇党委政府着眼于富民、强农,积极探索土地致富新途径,依靠种植新技术提高粮食产量,预计5月4日全部完成起垄作业。

部完成起垄作业。

现场一位种粮大户说:“去年,我用大垄密植栽培技术种了35亩地的玉米,当年每垧地的产量在2.4万斤至2.6万斤之间,而小垄栽培的垧产在2万斤至2.1万斤之间,增产效果明显。今年我准备将大垄密植栽培技术推广面积增加几倍。”

### 苇河镇计划建成大垄密植示范区

5月1日,尚志市苇河镇在大垄密植示范基地召开大垄密植现场拉练会。大机械起垄、播种、施肥……延寿县嘉禾春天种植专业合作社现场进行了“航研8533”玉米种植展示,参会人员就如何提高种植水平进行热烈讨论。

今年,苇河镇的目标是每个村都落实一个大垄密植示范基地。计划明年63个自然屯全面推广,全镇建成大垄密植示范区。为此,苇河镇镇干部齐上阵,建立镇班子成员包村、干部包屯落实包保责任制,全镇10名包村干部、13名包屯干部全部下沉到村屯、地块和农户,千方百计落实大垄密植地块和面积。5月10日前苇河镇全域



大机械在田间进行大垄密植播种作业。

大垄密植3689亩将全部完成。

今年,尚志镇将重点推广玉米大垄双行种植700亩。目前,按照《尚志市发展适度规模经营扶持办法》相关要求,已完成200

亩玉米大垄双行起垄作业,预计5月4日全部完成。这种种植模式对土壤肥力和作物产量具有积极影响,在提高玉米产量的同时,还能提高玉米品质。

打造品牌赛事 促进文体交流

## 中俄青少年足球联赛在哈开赛



中俄球员在比赛中积极拼抢。本报记者 韩伟摄

本报(兴宇 记者 张望雷)“五一”假期,哈尔滨的健身爱好者们纷纷走出户外,伴着明媚的阳光在运动场上展现自己的风采。足球小将们也不甘寂寞,他们气宇轩昂地走上球场,与同样热爱足球的俄罗斯少年们上演了一场小将之间的巅峰对决。

5月3日,2024FESCO杯中俄青少年足球联赛哈尔滨站在华德学院体育场开赛。赛事由哈尔滨市体育局指导,市足球协会、俄罗斯莫斯科迪纳摩足球俱乐部符拉迪沃斯托克足球学院、俄罗斯FESCO集团、哈尔滨华德学院、哈尔滨对外经济贸易集团有限公司、黑龙江翔禾体育文化传媒有限公司共同举办。中俄双方各派出4支U14球队参赛,其中中国的4支队

伍分别来自黑、吉、辽三省,球员们将在为期两天的赛事中进行8场激烈的角逐。

比赛的揭幕战在东道主黑龙江腾足球俱乐部与来自俄罗斯的符拉迪沃斯托克滨海体校足球队之间展开。经过上、下半场共70分钟的争夺,最终,主场作战的军腾队以3:1战胜对手,豪取开门红。

据介绍,举办本次比赛的初衷是为了促进中俄两国城市之间的文化体育交流,为两国足球爱好者搭建一个相互交流、切磋球技的平台。未来,市足球协会将继续充分发挥哈尔滨体育、旅游、文化产业融合发展的优势,打造哈尔滨“体育+旅游”的品牌赛事,增进中国东北地区与俄罗斯远东地区青少年之间的足球交流与联系,推动哈尔滨文旅大通道的高质量建设。

# “五一”走基层 记者在一线

## 暗香浮动竞新妍 鲜花俏销春意浓

花卉大市场三角梅、绣球花、栀子花等正值花期



市民在花卉大市场选购鲜花。

本报(记者 霍亮)万紫千红,春光烂漫!这句话形容春天里的花卉大市场最贴切。仅5月1日当天花卉大市场客流就有大约18000人次,较平时大幅增加。假日里,越来越多的市民选择到花市休闲探春。

走进花卉大市场,浓浓的春意扑面而来,一眼望去姹紫嫣红的鲜花争奇斗艳。很多市民漫步其中,一边赏花观景,一边挑选着自己中意的花卉……

“这里各种鲜花和绿植真是太美了!”市民赵楠告诉记者,以前一到假期就跟朋友逛街,感觉有点腻了,这回大家逛花市仿佛发现了一个新大陆,以后有空的时候一定要经常来转转。

“进入假期后,市场客流量明显增加,高峰时市场的人流量接近平时的2倍。为了应对假日客流高峰,市场管理人员全员在岗维护秩序,为顾客和商户做好服务保障。”花卉大市场市场部经理刘丽红说,“五一”假期,很多逛花市的市民都是和亲

友结伴而来,除了单纯选购花卉外,休闲体验也是众多市民来到花卉大市场的重要原因。因为在这里能感受到比街路和公园更浓郁的春意。

刘丽红说,为了迎接假期的客流高峰,花卉大市场的商户们提前一两周就开始备货了。现在这个季节,三角梅、绣球花、栀子花、月季花都是卖得比较好的品种。一方面,如今这个时节,上述花卉正值花期,更能吸引顾客的目光;另一方面,这些花卉价格亲民。比如,三角梅价格只要20元左右,绣球花在市面的价格为25元左右。

记者注意到,在市场内康乃馨较多,单价大都在两元左右,基本与往年持平。一位市场业户告诉记者,进入5月后,很快就会迎来母亲节和护士节等节日,这些节日都是康乃馨销售的旺季。

为了增加销量,不少商户都在自家商铺显眼位置贴出了打折促销的广告。很多商户都拿出了特价花卉吸引客流。

## 铁锅炖依然火爆 炖大鹅最受青睐

中央大街商圈铁锅炖门店“店店爆满”



顾客在铁锅炖店外等候。

本报(记者 董艳春文/摄)即便是到14时30分,山河屯铁锅炖通江街店外还有几十位顾客在等候。5月3日,记者在中央大街商圈经营铁锅炖的饭店看到,多数是爆满状态,有三分之二是外地游客。

记者走访位于中央大街商圈附近的铁锅炖发现,几乎所有门店都爆满。“从‘五一’假期第一天起,我就开始排队,一天能达到330多桌,与冬季高峰370多桌相比,只差40桌左右。”山河屯铁锅炖通江街店负责人介绍,顾客约2/3是外地游客。“五一”假期,每天铁锅炖门前从中午11时半开始排队,一直持续到晚上9时左右。

来自北京的左先生告诉记者,自己以前来过哈尔滨,这次陪家人来玩儿,假期第一天带家人来尝铁锅炖。“家人很喜欢哈尔滨的美食。”左先生说,他们这次是在刚吃完铁锅炖大鹅后,又来吃铁锅炖鸡,很过瘾。

记者了解到,针对“五一”假期,哈尔滨的铁锅炖商家推出了团购99元的排骨锅和鸡锅,也受到消费者的喜欢。但铁锅

炖大鹅还是卖得最好,排在很多铁锅炖饭店食材的第一位。

铁锅炖大鹅是东北铁锅炖的一个“符号”。据了解,山河屯铁锅炖在哈尔滨共有23家分店,其中通江街店销售量排第一,“五一”期间,每天要卖出100只左右大鹅。

为了保证大鹅炖得既香又“烂乎”,商家都会做充足的准备。比如山河屯铁锅炖大鹅不用高压锅,都是在厨房用小电锅炖,炖到差不多的时候,再上顾客餐桌继续炖。虽说铁锅炖已经“征服”了大量外地游客的胃,但哈尔滨铁锅炖商家还是增加了一些贴心的服务。比如在山河屯铁锅炖,因为南方游客口味相对清淡,所以店家在加酱料的时候,就会稍微减一些量。

本地消费者的习惯是把汤炖到几乎没有,但是南方游客喜欢稍微留一点儿汤,在遇到南方游客的时候,服务员都会留点儿汤。包括点餐的时候,服务员也会适当提示,铁锅炖量比较大,同时会推荐一些绿叶菜,口感比较清淡。

## 砥砺前行 青春挺膺

哈尔滨烈士陵园举办纪念五四运动105周年情景诗会

本报(原野 记者 杜菲)为弘扬和传承五四精神,近日,哈尔滨烈士陵园与香远中学共同举办“砥砺前行,青春挺膺”纪念五四运动105周年情景诗会。

诗会在哈尔滨烈士陵园讲解员声情并茂的诗朗诵《青

春的火焰》中拉开序幕。随后,香远中学的同学们带来《奋斗长征路》《青春中国》等作品,通过诗歌朗诵、舞蹈、歌曲、器乐合奏和视频等多种形式的巧妙融合,用充满感情的语言、饱满的精神状态,凝聚青春力量,展现家国情怀,激发奋斗热情。

## 政务“云直播”开通 为民服务增便利

木兰县搭建与企业 and 群众沟通交流新渠道

本报(曹华君 记者 罗彦坤)“请问企业设立需要哪些材料?”“必须本人到场吗?”直播间里,网友的留言一条接一条,政务服务中心工作人员在线解答各种问题,耐心指导。近日,哈尔滨市首个政务服务直播间“木兰政务服务‘云直播’”正式上线,收获广泛好评。

为深入贯彻落实我省“高效办成一件事”政策,木兰县政务服务中心主动拓展服务,多措并举,采取多元化办事方式,听民意、纾民困、解民忧,搭建起政务服务中心与企业 and 群众沟通交流、解惑答疑的新渠道。直播团队由4名业务综合素质强的政务服务工作人员组成,通过短视频平台进行

直播,建立“评论区留言、直播现场解答、线上预约帮办”的“政务服务+云直播”的政务服务新模式。

通过“面对面”与办事企业群众沟通交流,直播间评论区变得很活跃,趣味互动增强,使得政务服务更“接地气”,也能让群众随时随地“沉浸式”体验政务服务,收获到更加丰富立体的办事指南、预约服务、帮办服务。

“来到直播间就能办业务,太方便了,这才是真的办事不出户。”哈尔滨的王先生进入木兰政务服务“云直播”,询问自己如何在木兰办理企业设立,政务人员在直播间里直接受理,当场答疑并通过线上引导进行了办结。

## “环卫钢铁侠”凌晨3时上岗

每天巡视保洁区域后调度大型机械为城市“梳妆”

本报记者 霍亮文/摄

五一劳动节,是全球劳动者的节日。这一天,在市民们享受假日悠闲时光的时候,冰城数以万计的环卫工人依然坚守在岗位上,用自己的辛勤劳动为城市保洁梳妆,张盛就是其中的一员。

张盛是香坊区城管局清洁中心机械化中队的大队长。与在街路上负责清扫保洁的环卫工人不同,张盛所在的部门是专门操控大型机械进行清扫保洁及路面洗刷的,可以说是主干街路大扫除的中坚力量。假期里,每天凌晨3时,天还没完全亮,张盛就已经开始一天的工作了。他要赶在环卫机械开始作业前先对辖区800万平方米的区域巡视一遍,哪条街路上灰尘或者杂物较多需要集中力量重点清扫,他都必须做到心中有数。

巡视完毕后,张盛会根据巡查的结果“排兵布阵”,将中队的六七十辆环卫作业车辆按需派到各个街路点位。当队员们开着机械上街作业时,张盛也会跟着一起上街。就这样,假期里,张盛每天凌晨3时到下午4时,都坚守在岗位上。

掐指算来,张盛在如今的岗位上已经

工作了4年多。这期间,每个五一劳动节,他都是这样在岗位上度过的。其实,除了劳动节,春节、中秋节、端午节等所有节日对于张盛和他的队友而言也都是工作日,因为他们全年365天,天天在岗守卫城市环境。“越是到节假日的时候越是感到自己身上的责任和压力。”张盛说,“五一”假期,哈市游客会很多,我们辖区包括中山路、三合路、和平路、进乡街高架桥等,都是城市交通要道,如果清扫保洁出问题,会影响到整个城市形象,不能因为自己的疏忽给城市抹黑。

张盛表示,在劳动中度过劳动节是自己的光荣,希望自己和队友们的坚守能让广大市民和游客感受到冰城夏都的魅力,吸引更多游客来哈尔滨旅游。

### 五一我在岗



张盛按需分派街路清洁点位。